
Compte rendu de réunion 
du Comité Directeur

Date : 07/09/2018 - 19H30-23H00 Rédacteur : Pascal

Présents : Stéphane Bouquet, Claude 
Champ, Hélène Davit, Mihaita Floriean, 
Serge Guenneau, Michael Gündel, Marc 
Leydet, Claude Mastalerz, Mihai Nasuescu, 
Pascal Wisniewski

Excusés : Didier Beltran, Christian Guerin, 
Arnaud Turpin,  Armand Viala

Lieu : Chez Mihai

A l'ordre du jour :
• Site du Pic de Vissou
• Bilan actions été
• Ce qui n'a pas été réalisé
• Projet activités automne
• Finances
• Points divers

SITE DU PIC DE VISSOU

Balise Vissou

Pascal a été contacté le 13 Août par le technicien que nous avions rencontré à Vissou pour la 
réinstallation de la balise, pour l'informer que la balise avait été déplacée par une entreprise 
intervenant pour eux et qui doit installer deux panneaux solaires supplémentaires. Le technicien a dit 
ne pas avoir été informé en amont par l'entreprise qui est intervenue.

Lors de cet appel, Pascal lui a demandé de lui adresser un mail décrivant les modifications réalisées 
sur l'installation qui avait été faite ... n'ayant rien reçu à ce jour, Pascal l'a relancé le 5 septembre par 
tel + mail (pour traitement à son retour de vacance).

Le technicien a dit à Pascal qu'il tâcherait de monter prendre des photos pour les lui adresser dans le 
courant de la semaine prochaine ... 

Pour le moment, wait and see ... si ça s'avère nécessaire, on montera voir (sachant que pour monter 
la haut, il est stipulé dans la convention qui a été adressée au Club que nous devons faire une 
demande préalable).



REMARQUES :

Depuis la réunion, M. Grau nous a adressé une photographie de la nouvelle implantation.

Suite à la visualisation de la nouvelle implantation, la décision a été prise d'adresser un courrier à M. 
Grandgonnet de la DMO.

Reste à faire

• Finalisation + envoi courrier à l'attention de M. Grandgonnet => Pascal
• Faire réaliser la plaque (coordonnées Club  => Claude M).
• Pose plaque  => Bernard Saulnier

Manches à air

Le dimensionnement du mat actuel de la biroute ne semble pas poser de problème.

A faire
• Donner les deux petites biroutes et la grande à Philippe pour installation => Arnaud

Convention séparation planeur

Arnaud a rencontré M. Jean BORT, président de l'AMVH, le 2 juin sur le site du Pic de Vissou.

A cette occasion, un point de référence a été défini pour la séparation entre les deux activités.

Pascal présente la projet de convention pour finalisation.

REMARQUES :

Des modifications sont apportées en séance à la convention (version finale jointe à ce CR).

A faire
• Soumettre la convention à M. Jean BORT pour validation => Arnaud
• Conclure la signature avec M. Jean BORT => Arnaud, Pascal



Règlement Vissou

Pascal présente la projet de convention pour finalisation.

REMARQUES :

Michaël propose d'ajouter un article précisant l'interdiction de faire voler des drones sur le site. 
Compte-tenu de la réglementation existante sur les drones et leur droits d'évolution, il parait difficile 
d'imposer une telle interdiction. Il serait par contre opportun de s'adresser directement aux pilotes 
de drones qui évolueraient sur le site pour leur exposer les risques et leur responsabilité.

Le bureau est favorable à l'ajout d'un article sur la nécessité pour les écoles de demander une 
autorisation préalablement à la mise en place d'une activité sur le site.

A faire
• Finaliser règlement => Pascal

Panneau Vissou

Précédente réunion : La proposition d'impression retenue serait celle de Saint Jean (328 € - Saint 
Jean de Védas). Le CDVLH prend en charge le coût du panneau, il faut aussi faire un panneau a 
l’atterrissage.

Manque toujours une photographie récente du site (Laurent GARCIA relancé).

REMARQUES :

Michaël fait remarquer qu'il serait nécessaire de préciser la nécessite de laisser le passage pour un 
véhicule sur le chemin d'accès au décollage (accès secours). Cette information devra être ajoutée sur 
le panneau et matérialisée physiquement.

A faire
• Mise à jour fiche site / FFVL
• Mise à jour du panneau : mise à jour vue aérienne (demander photographie à Laurent 

Garcia), mise à jour séparation aéromodélistes (attente convention), intégrer le règlement au 
projet de panneau, passage pour un véhicule sur le chemin d'accès au décollage   => Hélène, 
Pascal



Aménagement atterro du bas Vissou

Relevé du terrain effectué => élargissement possible pour l’atterrissage

Propriétaires des terrains

Il faut rencontrer le Maire pour voir comment démarcher les propriétaires.

A faire
• Préparer un canevas et voir le Maire pour en discuter et étudier la faisabilité et la démarche à 

adopter pour obtenir un accord écrit des propriétaires des terrains => Hélène, Pascal



BILAN ACTIONS ETE

Animation biplace

Prévue les Samedi 9 et dimanche 10 juin et report  aux 16 et 17 juin en cas de mauvaise météo.

Suite au nombreux appels lancés aux pilotes biplaceurs, seuls 3 ont répondu (sur 12 biplaceurs 
déclarés au sein du club). 

Compte-tenu des conditions météorologiques limites, l'animation n'a pas été déclenchée.

Plusieurs demandes de biplace ont été reçues par le club (Lot Calandrete - mail de Marc du 
14/07/2018, 3 personnes Cabrières et Nîmes  - Mail d'Hélène du 24/08/2018).

Comment peut-on faire ?

REMARQUES :

Hélène : faire quelque chose de plus motivant pour les biplaceurs
Claude M : problème de disponibilité des biplaceurs
Stef : interroger les biplaceurs sur leur manque de motivation
Hélène : participation à l'assurance ?
Hélène : courrier à la FFVL

A faire
• Réfléchir sur ce point pour la prochaine réunion => Tous les membres du CD
• Lancer un appel pour la réalisation du bi de la calandreta => Pascal
• Lancer une consultation des biplaceurs => Pascal

Tee-shirt

125 tee-shirts imprimés.
Belle réussite au niveau du graphisme, résultat d'un beau travail d'équipe ... merci à Marco, BD, 
Hélène pour leur investissement.

Cout  : 806 Euros 
Prix de revient final = 6,768€ pièce. Prix de vente 10 Euros.
Environ 50 tee-shirts déjà vendus.

Sortie d'été

Sortie réalisée à Samoëns du 23 Juillet au 5 Août 2018. 
Participation de 22 pilotes.



Les conditions ont permis de réaliser de beaux vols, mais il a fallut parfois se déplacer sur des sites 
distants (Grand Bornand).
Le site de Samoëns était adapté a différentes formes de pratique et à tous les niveaux.

La gestion de la réservation de la navette a été extrêmement compliquée en raison de la 
problématique de la déclaration de multiples chauffeurs. Arnaud s'est beaucoup investi pour trouver 
une solution ... et assurer la conduite de la navette. Un grand merci à lui pour cet investissement 
personnel.

Concernant la facturation des frais kilométriques de la navette, il faut saluer la qualité du suivi de son 
utilisation (Hélène en chef de cabine, et tous les autres conducteurs) et le travail irréprochable de 
Stéphane quant aux demandes de participation adressées aux utilisateurs de la navette.

REMARQUES :

Hélène : sortie trop équilibrée au niveau des pilotes ... on a perdu le groupe des pilotes de niveau 
intermédiaire
Hélène : prévoir comme véhicule un 9 places (et non 8) rallongé
Pascal : Chercher une solution pour une location avec permis multiples
Marco : légalement, le fait de ne pas enregistrer tous les permis ne devrait pas mettre en cause 
l'assurance du véhicule
La destination de Samoëns a été appréciée.

Soirée pique-nique à Vissou

La soirée pique-nique s'est déroulée le samedi 23 juin et a réuni une trentaine de personnes.

Ce moment de partage a été très apprécié par l'ensemble des participants.

Merci aux organisateurs, et tout particulièrement à Marco pour l'organisation, Hélène et BD pour leur 
participation aux achats, Serge pour la fourniture de la plancha et Mihai pour son utilisation effrénée.

REMARQUES :

A refaire !

Stages

Gilles Mazel a négocié un créneau du 10 au 13 septembre pour faire un stage Initiation cross 
Passagers du vent sur Annecy. Participant inscrits : Gilles Mazel + Romand (Séranne) + Marie France 
(Séranne)



CE QUI N'A PAS ETE REALISE

Décollage Grande Montagne

Un terrain adapté au décollage a été repéré ... il faut aussi en repérer un pour l'atterrissage et étudier 
la praticabilité de la piste d'accès au décollage avant de lancer l'étude du cadastre.

A faire
• Étudier la praticabilité de la piste pour accéder au déco
• Etudier les possibilités pour un atterrissage
• Étudier le cadastre pour connaître les noms des propriétaires des terrains potentiellement 

intéressants

Projet Activités Pleine Nature Communauté de Communes du Clermontais

Le Club doit faire des propositions d'aménagement du site à la Communauté de Communes pour 
septembre.

REMARQUES :

Hélène indique que les propositions ont été transmises à la CC : Stationnement, Toilettes, 
Réaménagement déco

Serge fait remarquer que le club n'est pas efficace dans la gestion de l'aménagement du site, 
comparativement à ce qui a été réalisé sur d'autres sites. Il indique que Mathieu Azéma s'est proposé 
pour apporter son concours pour le montage d'un dossier.

Plusieurs membres du CD relève la nécessité d'intervenir rapidement sur le décollage (érosion, 
présence de plantes agressives).

Hélène pense qu'il est nécessaire de ramener de la terre, ce qui nécessite de voir le Maire, et que la 
ligue devrait être en mesure de participer au financement d'un tel projet.

A faire : 
 Étudier sur site ce qui est nécessaire de faire urgemment et à plus long terme => Tous les 

membres du CD
 Étudier comment ont été géré les dossiers d'aménagement dans les autres clubs => ?



Courrier Paul Collision Vissou

Il avait été évoqué, lors de la réunion du 1er juin, d'adresser un courrier à Paul suite à la collision à 
Vissou, ainsi qu'un courrier à la commission médicale de la FFVL.

Suite à son arrêt de l'activité, ces courriers n'ont pas été faits.

Autres actions prévues
- Matinées gonflages
- Formation premier secours (peu de retour)
- Suivi accidentologie
- Partenariat / échange autre club
- Session Tyrolienne
- Achat Groupé Balises détresse



PROJET D'ACTIVITES AUTOMNE

Soirée pique-nique à Vissou

A faire de préférence un samedi soir. Les soirées commencent à se rafraîchir, il ne faut pas trop tarder.

La date du vendredi 14 septembre est retenue.

REMARQUES :

En raison d'indisponibilité de Pascal, la soirée du vendredi 14 n'a pas pu être programmée.

A faire : 
 Recaler une date => Tous les membres du CD

Sorties

Hélène propose une sortie Club au Mont Bouquet les 29 et 30 septembre (Réunion Ligue prévue au 
Bouquet ce WE).

Marco envisage une sortie à Ager fin octobre.

Pascal propose d'essayer de caler une sortie Moustier courant octobre.

A faire : 
 Planifier les sorties en fonction de la météo => Tous les membres du CD

Concours gonflage

Pascal propose la réalisation en octobre/novembre d'un concours gonflage composé de plusieurs 
ateliers (slalom, montée / descente d'un podium, ...) et récompensé par des lots (Tee-shirts entre 
autre).

A faire : 
 Imaginer + préparer les ateliers => Mihaï
 Planifier la date en fonction de la météo



Soirée thématique

La ligue a animé des soirée thématique sur la gestion du risque en parapente dans plusieurs 
départements. Le Gard et l'Hérault n'en n'ont pas bénéficié.

Pascal propose de solliciter Alain Dedieu pour l'animation d'une soirée dans notre département, à 
l'attention des pilotes héraultais et gardois.

A faire : 
 Prendre contact avec Alain Dedieu => Pascal
 Contacter les autres clubs => Pascal
 Demander à Didier Servat la possibilité de disposer d'une salle Hérault sport => Pascal

Nettoyage Vissou

Un nettoyage sera organisé "à la volée" en fonction des conditions Météo.

REMARQUES :

Philippe "Fifou" a proposer de passer une débroussailleuse à fléaux sur le décollage pour enlever la 
végétation agressive, ce qui nécessiterai la location du matériel.

A faire : 
 Planifier la date en fonction de la météo
 Contacter Fifou pour discuter du "fléau "=> Pascal



FINANCES (Stéphane)

États des comptes
Stéphane présente un état des comptes

Le budget montre une dépense supérieure aux ressources. 

A faire : 
 Réflexion sur l'optimisation des coûts  (pour la prochaine réunion) => Tous les membres du 

CD

Participation financière aux stages

A faire : 
 Réflexion sur les règles d'indemnisation des stages (pour la prochaine réunion) => Tous les 

membres du CD

Montant cotisation

Le club se situe dans la moyenne.

AVOIRS
Liquide 167,86
Banque 2251,19 2326,19 – 75 (cotis 2018 encaissées en 2017)

2419,05

Catégories Objet Nombre Coût Total

RESSOURCES

Cotisations Effectives + 22 ans 72 25 1800
Effectives jeunes 1 15 15

Achat Tee shirt 125 -6,768 -846
Vente Tee shirt 66 10 660
Vente Tee shirt 33 10 330

1959

DEPENSES

Formation Participation Qbi 2 -45 -90
Stage SIV 1 -20 -20
Premier secours 0 -55 -0

-110 6 % des ressources

Participations Stages Cross 1 7 -35 -245
Cross 2 0 -35 -0
Init Cross 0 -55 -0
2017 Sylvain Hugon 1 -45 -45

-290 15 % des ressources Déjà encaissé
Estimation

Animations Soirée vidéos icare 1 -8,65 -8,65 Prévu
Pliage secours tidèj+dèj 1 -37,49 -37,49 A voir
Soirée vissou 1 -90,86 -90,86
Soirée vissou 1 -150 -150
AG 2018 1 -200 -200
Autres 1 -50 -50
Sortie été 1 -561,1 -561,1

-1098,1 56 % des ressources

Communication Envoi calendrier 1 -211,2 -211,2
Hébergement site internet 1 -28,66 -28,66
Impression calendrier 2019 1 -240 -240
Impression Cabri'air News 1 -80 -80

-559,86 29 % des ressources

Vissou Entretien du site 1 -215,5 -215,5
Aide CDVLH balise 1 198,8 198,8

-16,7 1 % des ressources

Fonctionnement Frais banque 12 -0,3 -3,6
Assurance banque 1 -19 -19
Intérêts 12 1,1 13,2
Frais secrétariat 1 -20 -20
Frais de déplacement 1 -300 -300

-329,4 17 % des ressources

-2404,06 123 % des ressources

-445,06

Total :

Total :

Total :

Total :

Total :

Total :

Total :

Total :

Total Gen :

Diff vs ressources :



POINTS DIVERS

Cabri'Air News

Hélène demande si on relance le Cabri'Air News. Prix d'impression estimé de 120 Euros.

La décision est prise de lancer une édition, mais il est impératif que celui-ci soit distribué lors de l'AG.

A faire

• Lancer un appel pour la publication d'articles => Pascal
• Sélection des articles => Hélène, Christian, Pascal
• Montage => Hélène

Calendriers

Hélène demande si on relance le Calendrier. Prix d'impression estimé de 240 Euros pour 100 
exemplaire en 24 pages,

La décision est prise de lancer une édition, mais il est impératif que celui-ci soit distribué lors de l'AG.

A faire

• Sélection des photos => Hélène, Pascal
• Montage => Hélène

Participation club au stage SIV

Serge interroge le club sur la participation du Club au stage SIV (3 participants dont deux qui ont 
effectué un autre stage, stage sur 5 jours à 50 euros / jour).

La décision est prise de participer à hauteur de 20 Euros / pilote concerné.

Tente du club

Serge propose que le club lui rachète sa tente tunnel, qui permettrait de remplacer certaines portions 
de la tente du club.

La décision est prise de racheter la tente de Serge au prix de 100 Euros.



Vidéo gag / bêtisier

Serge propose qu'un vidéo gag / bêtisier soit réalisé à partir des différentes sources (Vidéo Whatsapp, 
...).

A faire

• Collecter les sources + réaliser le bêtisier


